

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Θέμα: «Έχετε καταστρώσει σχέδιο διαχείρισης και αντιμετώπισης ενός ενδεχόμενου νέου κύματος μεταναστών στο λιμάνι της Πάτρας;».

Πενταπλάσιος σε σχέση με πέρυσι το αντίστοιχο διάστημα είναι ο αριθμός των μεταναστών στην περιοχή μας, που πλησιάζουν τα 250 με 300 άτομα.

Η αύξησή τους είναι αισθητή το τελευταίο διάστημα σε όσους κινούνται στην παραλιακή, όπως επίσης αισθητή είναι και η πίεση που ασκεί η Αστυνομία αλλά και το λιμενικό για να τους απωθήσει από τη λιμενική ζώνη.

Κάθε φορά που πρόκειται να φύγει καράβι από το νέο λιμάνι, οι προσπάθειες εισόδου μεταναστών σε κάποιο φορτηγό είναι ισχυρές. Οι άνθρωποι που δραστηριοποιούνται επαγγελματικά στη ζώνη διαμαρτύρονται, ενώ και η τοπική κοινωνία παρακολουθεί με ανησυχία για ενδεχόμενη αύξηση του κύματος αλλά και των εντάσεων.

Η πλειονότητα των αλλοδαπών έχει βρει καταφύγιο στην «Αβέξ», την «Πατραϊκή» και σε εγκαταλειμμένα ακίνητα γύρω από την λιμενική ζώνη, ενώ σε σχέση με άλλες περιόδους, οι μετανάστες είναι πολύ περισσότεροι.

Οι κάτοικοι επίσης έχουν γίνει μάρτυρες σε πολλά περιστατικά όπου αστυνομικοί καταδιώκουν μετανάστες στην λιμενική ζώνη, τα οποία σε σχέση με πέρυσι είναι πολλαπλάσια. Το φαινόμενο αυτό προκαλεί μια ανησυχία.

Επειδή, σύμφωνα με τον Κεντρικό Λιμενάρχη Δημήτρη Κυριακόπουλο η κατάσταση στη λιμενική ζώνη παραμένει διαχειρίσιμη, όμως δεν μπορούμε να γνωρίζουμε τι θα ακολουθήσει, αφού δεν μπορεί να γίνει πρόβλεψη ότι δεν θα αυξηθεί το επόμενο διάστημα, μιας και οι καιρικές συνθήκες θα ευνοούν τις μεταναστευτικές ροές.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι πληροφορίες που έχουν τα στελέχη του Λιμενικού είναι ότι ένας μεγάλος αριθμός μεταναστών βρέθηκε στην Πάτρα από το Ελληνικό και όχι από τις δομές υποδοχής που έχουν δημιουργηθεί στα νησιά.

Επειδή τέλος, η πίεση στην παραλιακή έχει αυξηθεί από τους αλλοδαπούς, που επιδιώκουν να μπουν σε φορτηγά με προορισμό την Ιταλία.

Ερωτάσθε κατόπιν όλων των παραπάνω κ. αρμόδιοι Υπουργοί:

1^ο Έχετε καταστρώσει σχέδιο διαχείρισης και αντιμετώπισης ενός ενδεχόμενου νέου κύματος μεταναστών στο λιμάνι της Πάτρας, που μοναδικό στόχο έχουν την φυγή τους στην Ιταλία και από εκεί

και σ' άλλες χώρες της Ευρώπης;

2^{ον} Θα ενισχύσετε το ανθρώπινο δυναμικό του Λιμενικού Σώματος και της ΕΛ.ΑΣ;

Ο ερωτών βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος